




I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése  
Az Állami Számvevőszék legfőbb alkotmányos küldetése, hogy támogassa az Alaptörvény 
közpénzügyi fejezetében lefektetett, iránytűként szolgáló elvárások – úgymint törvényesség, 
átláthatóság, célszerűség, eredményesség, a közélet tisztaságának elve – gyakorlati 
érvényesülését, fejlesztését a közpénzügyi rendszerben.  

Felhatalmazását tekintve az Állami Számvevőszék az Országgyűlés pénzügyi-gazdasági 
ellenőrző szerveként, a demokratikus intézményrendszer független alapintézménye. Az 
Állami Számvevőszék törvényi felhatalmazás alapján költségvetésére vonatkozó javaslatát 
maga állítja össze. Az Állami Számvevőszék 2023. évi költségvetésének tervszámait 2022. 
május 20-ig a törvényekben és az Országgyűlés határozataiban foglaltak figyelembevételével 
tervezte meg. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában küldetésként fogalmazta meg, hogy szilárd szakmai 
alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, 
rendezettségét. Járuljon hozzá a jól irányított állam működésének támogatásához. Ösztönző és 
tanácsadó eszközeivel szakszerűbbé, átláthatóbbá és eredményesebbé tegye a közpénzek 
felhasználását. A Számvevőszék fontosnak tartja, hogy ellenőrzési tapasztalatai alapján, 
törvényben meghatározott tanácsadó tevékenysége keretében támogassa a potenciális 
ellenőrzötteket, előmozdítsa a közpénzügyi helyzet szabályosságát és átláthatóságát, a 
közszolgáltatásokat biztosító intézmények és rendszerek hatékony, a közjót szolgáló 
működéséhez járuljon hozzá. Mindennek következtében a számvevőszéki teljesítmény hosszú 
távon és mérhető javulást eredményező hatással legyen a közpénzfelhasználó szervezetek 
eredményére, a fenntartható közpénzügyi helyzet javítására.  

Az Állami Számvevőszék munkáját féléves ellenőrzési terv, tudatos elemző tevékenység 
alapján végzi. E szisztematikus feladatellátás teszi lehetővé, hogy a Számvevőszék 
megfeleljen a törvények által előírt kötelezettségeinek és egyben a kockázatkezelési 
eredmények figyelembevétele alapján hosszú távú fókuszokat jelöljön ki. Az ellenőrzések 
gyakoriságát törvény, törvényi szabályozás hiányában az Állami Számvevőszék elnöke 
határozza meg. 

A Számvevőszék törvényben meghatározott feladatkörében ellenőrzi a központi költségvetés 
végrehajtását, az államháztartás gazdálkodását, az államháztartásból származó források 
felhasználását és a nemzeti vagyon kezelését, véleményezi az Országgyűlés részére benyújtott 
költségvetési törvényjavaslatot. A Számvevőszék – az ellenőrzési alaptevékenysége mellett és 
azzal összhangban – az elmúlt években fejlesztette tanácsadó eszközét, fokozta az 
államháztartás egyes kulcsterületeire, feszültségpontjaira irányuló elemző-értékelő 
tevékenységét, közreműködik a különböző állami korrupcióellenes tevékenységekben. 

Az elmúlt években egyre nagyobb hangsúlyt kapott a Számvevőszék – a közpénzt 
felhasználókat támogató – tanácsadó eszköze annak eredményeként, hogy a Számvevőszék 
működési folyamataiban átható digitális átállást hajtott végre. Az elmúlt években 
megvalósított digitális fejlesztések 2023-ban is tovább folytatódnak az ellenőrzések 
hatékonysága mellett az eredményesség növelése érdekében. 

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló humánerőforrások 2023-ban 

Az Állami Számvevőszék a humánerőforrás gazdálkodásának a 2020. évben megkezdett új 
alapokra helyezését folytatva a kor követelményeihez, a digitalizációs fejlesztések 
eredményeihez alkalmazkodó munkavállalókkal látja el feladatát. A magas színvonalon 
végzett munka bázisa a kiemelkedően képzett és fejlődni képes munkaerő.  

A források eredményes, hatékony és szükségszerű felhasználása figyelembevételével a 
szakmai munka még magasabb szintre emelése érdekében az Állami Számvevőszék 
működésének és szervezetének fejlesztése során a digitális fejlődés és annak 



munkafolyamataira való hatásainak megfelelve kiemelt figyelmet fordít az informatikai 
fejlesztésekre.  

A digitalizációs kihívásoknak való megfelelést az Állami Számvevőszék külső és belső 
képzések, szakmai fórumok szervezésével, valamint nemzetközi tapasztalatszerzés 
lehetőségével biztosítja. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

Intézmények 13 287,0 20,0 13 267,0 493 
Fejezeti kezelésű előirányzatok  – – – – 
Központi kezelésű előirányzatok – – – – 

*Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 13. § (2) bekezdés i) pontja szerint elnöki hatáskörben 
megállapított létszám. 

Az Állami Számvevőszék fejezeti kezelésű előirányzatokkal és központi kezelésű 
előirányzatokkal nem rendelkezik. 

A működési és felhalmozási bevétel a korábbi évekhez hasonlóan a továbbszámlázott 
szolgáltatásokból, a szerződésekhez kapcsolódó bevételekből, valamint az elhasználódott 
tárgyi eszközök értékesítéséből tevődik össze. 

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

Az Állami Számvevőszék folytatja a kockázatalapú és monitoring típusú ellenőrzéseit. A 
kockázatalapú ellenőrzések lehetőséget teremtenek arra, hogy a Számvevőszék széles 
ellenőrzötti körnél, azonos jellemzők alapján, lényeges dokumentumok alapvető szempontok 
szerinti értékelése alapján objektív képet kapjon a szervezeteknél fennálló azon területekről, 
amelyek a gazdálkodásukat érintően a jövőre vonatkozóan kockázatot hordoznak. A digitális 
alapokra helyezett monitoring típusú ellenőrzések jelen idejű értékeléssel és jövőre vonatkozó 
ajánlásokkal nyújtanak támogatást az ellenőrzöttek közpénzügyi helyzetének javításához. A 
Számvevőszék e megközelítés alkalmazásával jelentősen növelte és növeli az ellenőrzési 
lefedettséget, továbbá korábban nem ellenőrzött, közpénzt, illetve közvagyont használók 
értékelését is lehetővé teszi. A módszertani és digitális fejlesztések hozzájárulnak – az 
ellenőrzött szervezetek leterheltségének mérséklése mellett – az ellenőrzések időtartamának 
csökkentéséhez, hatékonyságának növeléséhez 2023-ban is. Ezen túlmenően 
teljesítményellenőrzések lefolytatását is tervezi a Számvevőszék. A teljesítmények mérése 
elengedhetetlen a minőségi pénzfelhasználás szempontjából. A teljesítményellenőrzésekkel a 
Számvevőszék hozzájárul az ellenőrzött szervezeteknél az eredményesség elvének 
érvényesüléséhez.  

Az Állami Számvevőszék törekszik arra, hogy tevékenysége eredménye minél szélesebb 
körben hasznosuljon a direkt és indirekt érintettek tekintetében is. Ennek következtében 
tudásmegosztást, képzéseket, önteszt kitöltési lehetőséget és tervezett konzultációs 
lehetőségeket biztosít az ellenőrzöttek számára, valamint tájékoztatja a társadalmat és az 
Országgyűlést a közpénzügyi helyzet állapotáról. 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás  

Az Állami Számvevőszék fejezetet irányító szervi jogállással bíró költségvetési szervként a 
központi költségvetésben önálló fejezetet alkot. 

 



A Számvevőszék létszám alapú bérgazdálkodását a 2019. évtől felváltotta a bértömeggel való 
gazdálkodás, amelynek keretében az intelligens automatizáció, és a bevezetett digitalizált 
folyamatok lehetőséget teremtettek a szükséges létszám meghatározására. 2023. évre 
vonatkozóan a létszám a kialakított stratégiai elvek alapján került tervezésre. Ennek 
eredményeként az ÁSZ 2023. évben 493 fő átlagos statisztikai állományi létszámmal 
biztosítja feladatai ellátását. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 

millió forintban, egy tizedessel 

V. Állami Számvevőszék Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 12 612,2 20,0 12 592,2 493 
Változások jogcímenként:     
Az Állami Számvevőszékről 
szóló 2011. évi LXVI. törvény 2
1. § (1) bekezdésében meghatár
ozott számvevői illetményalap v
áltozása miatti személyi 
juttatások 2022. évi tény 
emelkedés 2023. évben érvénye
sülő hatása.  

A szociális hozzájárulási adó 
jogszabályváltozásának követés
e. 

+674,8  +674,8  

2023. évi javasolt előirányzat 13 287,0 20,0 13 267,0 493 
*Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 13. § (2) bekezdés i) pontja szerint elnöki hatáskörben 
megállapított létszám. 

III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása  

Az Állami Számvevőszék fejezeti kezelésű előirányzattal nem rendelkezik. 

III.3. Központi kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 

Központi kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás az Állami Számvevőszéknél nem 
történik. 

III.4. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más 

fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól 

Az Állami Számvevőszék folytatja a digitalizációs célok megvalósítása érdekében több éve 
folyó informatikai beruházásait, valamint előtérbe helyezi az energiamegtakarítást támogató 
beruházásokat. 

III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban  

Az Állami Számvevőszék a 2023. évi bevételei között nem tervezett uniós forrást. 

III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében  

Az Állami Számvevőszék a költségvetésében szakpolitikai célú nemzetpolitikai, vagy határon 
túli feladat ellátáshoz kapcsolódó kiadásokat nem szerepeltet. 



 


